

拉美多国受强降水影响 人员伤亡财产损失严重

□新华社记者

连日来,拉美地区多国强降水频发,引发洪水和山体滑坡等自然灾害,造成严重人员伤亡和财产损失。有关专家指出,极端天气变得更加频繁、强度更大,其导致的自然灾害或将引发连锁效应。

拉美多国强降水引发自然灾害

自4月底以来,巴西西南部南里奥格兰德州强降水不断。据当地民防部门14日统计,强降雨引发的洪水和山体滑坡等灾害已造成至少176人死亡、806人受伤,超过50万人无家可归,数以百计城镇和首府阿雷格里港部分地区被淹。

智利国家灾难预防和响应中心17日发布的报告显示,智利中南部地区的风暴已造成至少1人死亡、11126人受伤,超过8900座房屋遭受不同程度损坏。自12日起,智利中南部遭遇强降雨和大风天气,包括首都大区在内该国9

个大区受到影响,多地发生洪水和山体滑坡。

据厄瓜多尔国家风险管理秘书处17日发布的报告,该国强降雨导致全国13省发生74起山体滑坡、河水泛滥和泥石流等事故,共造成14人死亡、27人受伤,另有7人失踪。

墨西哥民防部门17日发布公告说,未来24小时,墨西哥南部塔瓦斯科、坎佩切、金塔纳罗奥和尤卡坦等地进入暴雨警报。

与墨西哥南部相邻的中美洲地区情况也不容乐观。据萨尔瓦多政府17日公布的数据,强降雨引发的自然灾害已致该国至少11人死亡,近千人被转移至安置点。萨环境与自然资源部提示说,全境所有河流短期内都可能超过最高水位,民防部门宣布全境因暴雨进入最高级别红色警报,立法议会16日宣布全国进入为期15天的紧急状态。

危地马拉消防部门17日公布的数据显示,强降雨引发的自然灾害已致该国至少2人死亡。据当地媒体报道,该国南部部分路段发生塌方,需至少4至6周才能完全恢复交通。

极端天气愈加频繁 或引发连锁效应

国际科研机构“世界天气归因联盟”本月3日发布的研究结果显示,气候变化、厄尔尼诺现象和基础设施故障共同导致巴西西南部南里奥格兰德州发生大规模洪灾。

巴西当地气象专家表示,厄尔尼诺现象导致巴西北部干旱、南部强降雨,今年情况尤其甚。巴西圣卡塔琳娜联邦大学研究人员雷吉娜·罗德里格斯说,巴西这场洪灾说明,“气候变化正在放大厄尔尼诺现象对巴西南部的影响”,极端天气现象“变得更加频繁、强度更大”。

强降水引发的气候灾害除了带来严重人员伤亡和财产损失之外,可能还将引发连锁效应。

南里奥格兰德州是巴西重要产粮区,其农业产值占全国的12.6%。此次洪灾对当地农业产生较大冲击,对市场供应影响明显。据巴西全国市政联合会14日公布的数据,此次洪灾对南里奥格兰德州农业造成的直接损失估计达41亿美元(1美元约合5.25雷亚尔)。专家指出,此次洪灾给南里奥格兰德州的农业带来的影响将持续到下个收获季,可能导致今年巴西粮食出口减少。

此外,暴雨引发的山体滑坡造成南里奥格兰德州大面积土壤流失,洪灾后留下的沉积物还可能影响土壤肥力。巴西农学家雅伊梅·韦伯指出,洪水退去后耕地需重新规划,原有耕地是否适合继续种植有待评估。

俄罗斯和朝鲜签署 《全面战略伙伴关系条约》

新华社莫斯科6月19日电 据塔斯社19日报道,俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当日在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

普京在与金正恩会谈后表示,俄朝签署的《全面战略伙伴关系条约》是将两国协作提升至新水平的突破性文件;条约中规定,当任何缔约方遭受侵略时,另一方将向其提供援助。

普京表示,安全问题和国际议程在此次他和金正恩的会谈中占据重要地位,俄罗斯不排除根据《全面战略伙伴关系条

约》与朝鲜发展军事技术合作的可能。普京说,《全面战略伙伴关系条约》意义重大,将成为俄朝两国未来关系的基础。

据俄总统助理乌沙科夫介绍,《全面战略伙伴关系条约》符合国际法所有基本原则,不具有任何对抗性质,也不针对任何国家,旨在确保东北亚地区更稳定。

据朝中社19日报道,俄罗斯总统普京抵达平壤,开始对朝鲜进行国事访问。2023年9月,金正恩出访俄罗斯。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

联合国报告:

以色列涉嫌在加沙地带使用重型炸弹 或多次违反战争法

新华社日内瓦6月19日电 联合国人权事务高级专员办事处19日在瑞士日内瓦发布报告说,以色列军队涉嫌在加沙地带发动的一系列袭击中使用重型炸弹,造成大量平民死亡以及大范围平民目标被破坏,可能多次违反战争法。

该报告在联合国人权理事会第56届会议期间发布。报告详细介绍了2023年10月9日至12月2日期间以色列军队针对加沙地带居民楼、学校、难民营和市场的6起袭击事件。报告说,以军涉嫌在袭击中使用GBU-31、GBU-32和GBU-39炸弹,以上几种炸弹主要用于穿透多层混凝土,可以完全摧毁高层建筑。考虑到目标地区人口稠密,使用具有如此大范围影响

的爆炸性武器很可能构成“无差别攻击”。联合国人权事务高级专员办事处表示,已确认这6起袭击造成至少218人死亡,而实际死亡人数可能要高得多。

报告指出,以这6起袭击事件为代表的一系列袭击表明,以军可能多次违反战争法的基本原则。联合国人权事务高级专员图尔克说,以色列的轰炸行动似乎一直违反“选择避免或至少尽量减少对平民伤害的作战手段和方法”的要求。

报告同时指出,巴勒斯坦武装组织持续向以色列无差别发射炮弹,违反了国际人道主义法关于保护平民的义务。

联合国人权理事会第56届会议6月18日至7月12日在日内瓦举行。

韩国宣布“国家进入人口紧急状态”

新华社首尔6月19日电 韩国总统尹锡悦19日在主持召开2024年低生育老龄社会委员会会议时正式宣布从当日起韩国“国家进入人口紧急状态”,强调要全力应对低生育率问题。

尹锡悦表示,将之前拟设立的低生育应对企划部的名称确定为“人口战略企划部”,这一部门最高负责人将兼任副总理,负责制定有关人口问题的中长期国家发展战略,涵盖应对低生育率、老龄化以及制定移民政策等内容。

尹锡悦还指出,政府将在三大核心领域集中政策力量解决人口问题:兼顾工作和家庭、子女养育、住房。政府将

进一步完善育儿休假制度,分担育儿压力,同时努力减轻育儿家庭的负担。

他强调,解决人口问题不能仅限于这三大核心领域,还需要毫不动摇地推进包括地区均衡发展、雇佣、年金、教育、医疗等在内的结构性改革。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多。韩联社报道,该国总和生育率自2015年达到1.24的峰值后不断下降。韩国新生儿人数2017年首次跌破40万大关,2020年跌破30万,2022年跌破25万。2023年,韩国新生儿人数为22.997万人,总和生育率0.72,双双创下有相关记录以来的最低值。

6月18日,在美国华盛顿,人们在波音CEO戴夫·卡尔霍恩出席国会听证会期间举牌抗议。

美国波音公司首席执行官戴夫·卡尔霍恩18日首次出席美国国会参议院就波音飞机频繁暴露安全问题举行的听证会,遭联邦参议员炮轰。他承认企业的安全文化有瑕疵,但坚称企业正在改进,致力于提升产品安全性能。

□据新华社



防汛保安全 全力防风险

安顺日报社 宣